

# DEBRECZEN NAGY-VÁRADI



Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

**Előfizetési díj:**

Egész évre helyben s vidékre . . .	4 frt.
Félévre . . . . .	2 "
Évnyegyedre . . . . .	1 "
Egyes példány . . . . .	10 kr.

Hirdetések jutányosáért közölhetnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett. Szekesztői iroda Debreczenben: Nagyujtca 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetek és hirdetések felvételének NURICSÁN PÉTER fűszerkereskedésben.

A nyiltérben magán és pártérdekű cikkeket ólcsó árért elfogadunk.

## BECSÜLET.

*Rózsa a becsület  
A virágok között,  
Első! : vígyázz tehát  
Már mindenek fölött.  
Mert hoggha elherved  
Egyszer ez a rózs a:  
Virulásba ezer  
Kikelet se hozza.*

Sallay Róza.

## Senkisem kerülheti el fátumát.

(Folytatás.)

Miért is nem tudott megmaradni, a gyümölcsöknel, gyökereknél, zöldség-féléknél? Mikor az minő jó, minő ártatlan. Miért kívánczolt öldökölhi, hogy állattársai életét elvivén, azok húsával táplálkozik? hiszen már maga a teremő erő sem úgy alkotta őt — főleg fogait, — hogy azokkal húst marczangoljon mint a tigris. Annak s a több verengő vadaknak ezt adta élet fenntartási ösztönül igaz, de e hajlam érvényesítéséhez fogakat, s oda illő fogakat adott nekik, még az ember fogainak alakja, szerkezete inkább a füvökével van egy kategóriában. Ki tudja, ha megmaradt volna teremtéséhez hűnek, nem költöta volna meg a vért nem szelidebb, jobb volna e az emberfaj?! — Nem, nem eszem többé húst, kenyérrrel élek jövőben, megesez a morok-répat, lencsét, spenót, tököet, miknek csak nevétől is, idádig mindig borzadtam.

Ismét rám esteledet. Hm!, Most már ujra pásztori agyat kell rögtönöz-nöm és igénybevennem. Szép. Hancem mintha kezdeném unni. Nagyravágás szelleme ne kísérts. Sóska és kökény! evés gusztsusa! tartsd meg a pozíciót, ne engedj eltántorodnom! s visszaki-vánczozom az Egyiptomi húsos f a z e k a k h o z !

Az éjjel már nem aludtam oly jól mint az előző éjen. Ágyamat kemény-nek találtam; utalan felriadtam. —

Erőt vett rajtam egy gondolat, mit nem tudtam leküzdeni, hogy t. i. valami inyenez farkasnak nem jön e hozzám étvágya? Jaj! ilyenféle koporsóra vagyni a csupa bolond -zokott, én pedig még nem vagyok az, de ha még sokáig kell ez erdőben bojonganom s Robinzonoskodnom, nem állok jót az eszem summájáru! sem. — Én uam! kihez a megpróbáltatás órájában kiál-tok, — mint anyi litvány embertársam, ki boldog állapotában nevedhez sem, nem hogy házadhoz közeledne — vé-zérelj ki engem e rengetegből, melyet a vadaknak s nem az embereknek ren-deltél hajlékú!; s átváltoztatván vál-toztasd át e kökényt, — falhatóbb olya-tonk az a városokban, hogy élvén, dí-csérhessék a te nevedet! Mezeyi atyám! aki eledet adsz minden állatoknak, áld meg kérlek ezen elededet más for-mával, hogy általa testem lelke az öröklet számára megfelelőleg táplálta-hassék! Ámen.

De ni ni! . . . egy kígyó!

Futottam mint az eszeveszett. Harmadnapja mióta járatlan útakon járva, testben, lélekben megtörve vagyok. Nincs igaz a szó a tnak rá m nézve ott, hol ezt mondja: „meg-fogyva bár, de törve nem!” Meg-va-gyok fogyva igaz, de törve is. Ez a kökény orvosság roppant használható volna k o l e r a betegségekben, enyit vi-gyosan tapasztalok; s ha kisegítitém e korlátlan szabadsággal bővelkedő rabságból, nem is késem e p a n a c e a hirdetéssel lármát ütni. De nekem nincs kolerám. Bár egy grammnyi — úgy érzem, — rám férne.

Délben, egy rendkívüli kedves látomán y ötlött szemembe, aminél szebbet sem a fátamorgána, sem semminemű fáklás dísz vagy Vilmos császárféle diadal menet nem nyújthat. Képzeljék magukat kedves olvasók! egy vihar által feldult tenger hátán egy roncsolt hajón kalimpálózni, midőn már lekelelt mondaniok mindenről, mit a szárazon hagytak s találhattak volna, s íme a biztos ré v életünik! Amely boldogság a veszedelem helyett cserében

nyújtatik, az kimondhatlan édességü. No én is ily kedves, szeretetre-méltó üdítő látományban szerencséttem. Egy legelésző s z a m a r a t láttam. — Embereknek társa és többször embertárs! . . . vagy minék nevezzelek?! bogáncs-kórú koszoruzza hálántékaidat!, puha gyepen járj holtodnapjaig, ez engem megvigasztaló láthatásodert. Főlsleges tán mondanom, hogy miután a számár — tudvalevőleg — házi állat, okvetlen emberhez kell tartoznia. Vagyis ahol a számár ott van legtöbnyire ott van az ember is. — Csakugyan ott találtam egy fűben heverésző embert, aki mélyen el volt aluva. Mellette egy csikos szeredás. Óh beh gondolatnak is üdítő hogy e tarisznyában valami enni-való féle lehet. Gyönyörű oldalai ki vannak díleszkedve. Vajh! mit rejtegethetsz kedledben te tarisznyák legszelidebbje?! Egy gonosz szellem azt sugdosta, hogy nézzem meg . . . Ne kísérts sátán! Igaz hogy ehetném mint a fias farkas, de megvárom míg gazdája felébred; addig pedig magam is leheveredem s lesem te nagyrabecsült bundás ember! mig szemeid drága napja felvirad. — Nem sokáig kellett várnom, valami jötevé szunyog átértette szenvedésemet s bundás-emberemen egy jót csipett.

— Jó napot atyámfia a Jézusban!  
 . . . Fogadj! isten!  
 — Jó emberem! kárvallott ember vagyok; lovaím elragadtak, a kocsiból kiestem, a lovak elnyargaltak, s három nap óta azt se tudom földön járok e vagy az égen; azon felylit ehetném is. Még mielőtt egyebet kérdeznék kendőtől, adjon egy kis enni valót, mert alig vagyok el a nagy éhségnek miatta.  
 . . . Ehetnék az ur? ehun van ni! egyék az ur. Szereti a salonnát, kenyere?

— Anyira én bányám! hogy ha az oláh hospodársággal meg kenyer salonnával kínálna meg, ez utóbbit fogadom el. Sohasem ettem jobb ízűen. — Ide ide! telt inyü, étvágytalan dunsz-káló, pikánts ízü, kifizamadott gondolko-zásu szakácsok által habart ételek és nyalánkságokkal torkig bélelt gazdag uracsok, ide! Hadd lássam hogy helye-men ostrigát, tengeri-pókot, angolnát,

stokfisch, mayonaist, piskótát, sorbetet, szülöczokat fognátok e kívánni vagy az isten eme legkegyelmesebb áldásához nyúltok e?! Valóban azt kell hinnem, hogy míg az ember a szalonát fel nem találta csak félig volt az ember.

No! édes atyámfia! most már jól laktam; tehát más egyébről is van erőm kendőt felvilágosítást kéni: mondja meg kend, messze e még az erdő vége?

Dehogyan messze, hiszen ép a szélén vagyunk.

Hát aztán van e itt közel azért féle?

Van biz az, hanem mintegy 4 mértföldnyire.

Teringettét! amugy gyalogjában a biz elé messze van. Nem adná e elbátya ezt a csikos hátú paripát?

Ha jól megfizeti az ur, hogy ne 10 forint az ára, még pedig üstben.

Rögtön megvettem az állatot. Ez engem elvisz a vasút állomásig. Én pedig öt szállítom tovább hálából; s ha visszaérkezem Pestre, — mert ugyan másúvá hova is mehetnék, — rögtön eladom valaminek a lámaikészítőnek. Látod e Pest barátom! itt is rád emlékezem, s a te táplálásodról gondolkozom.

Hanem anyit mondhatok, hogy Pest ugyan nem juthatott e lakomához. — Nem is csoda, a helyett hogy jötevémet lefotografiroztatni vettem vala czélba, — mint szabadtómat. — az ő megilletéséről gondolkoztam. Ugy kell nekem!

Amint t. i. felvettem magamat paripám hátára, ez, egész jó képpel ügyetett velem mintegy félmérföldnyi távolságra. Egyszer azonban mintha valami vén-asszony sugott volna a fülibe valami babonás dolgot, felrugott, mire én leesvén, a gazember kapja magát és 10 forintommal szépen elszaladt. — Tehát újra gyalog maradtam. — Mit volt mit tennem? ismét lábaimhoz kellett folyamodnom. — Végre nagy kínall elértem az indóházat. Merre megy ez a vonat? kérdém.

Pest fele.

Ez lesz ismét az ígért föld, melyet nekem az én álmain Mózes megmutatott. Hajsza!

Csak hogy újra Pesten lehetek!

Megérkezém, régi, fucsosot mondott örömeim e tanyájába, hol új életet leszek kezdendő; de mi ből?!

Ej ha! itt vannak régi vidor cimboráim, kik anyi örömeim pénzem, barátságom hű osztályosai voltak. Lehetlen hogy az elvett jókról megemlékezve, e nagy városban, a bőség e szarujában ne mutasson szeretetök egy parányi oázt, hol fáradalmimat kipihenhessem. Még néhány forintom van, egy kis óra, gyűrű, holmi eladható csecsebecsek azt hiszem kisegítenek addig míg barátim fátomat meg tudván segélyenre lehetnek. — A legszerényebb vendéglőbe szálltam közel az indóházhoz. Régi úrius guszatusom,

mintha mise történt volna gazdájával — Stíriai kappan mellett követelt tőlem, kompóttal, az eziránt szót emelni bátorokdó étvágy előterjesztése szerint. Én azonban a feabéjázó követelést egy pár virslire degradálván, s a hercegovinai elégtületlenek forradalmi zendületéhez szegődött gyomorkövetelményeivel — a la Abdul Azis — egy csöppet sem törődvén; elaluttam.

Másnap reggel felkerestem egyik jó barátomat, ki anyiszor behúzott váltóimmal.

Jó reggelt Nánán! kedves Nánánkám!

Szervusz Dúme! hül jársz itt?

Visszajöttem pajtás! de nagyon szegényül. Segíts meg kérlek valami kevésséggel míg némi keresetnek juthatok. Nincs egy krajczárom se brúder! hogy egy tányér meleg levest chessek.

Thudod mit Dúme! nekem nincs pénzem, susc is vót, ezt tehát nem adhatok; hanem adok egy jó, egy fájjin tanácsot: menj a levesosztó intézetbe phajtás! ott hercegileg jól lakhatól egy krajczár nélkül. E tanácsadásomért nekem, üt garas járna, de azt nekhd adom kölcsönkép egy heti várakozásra, minél fogva máhuz egy hétre hozd meg a 10 garasomat, mert különben be perellek.

Gazember! kiálték fel elkecserevle.

Micsuda?! mármust a becselenítésért mához egy hétre egy phenge furintot hozz, mert feladlak a kölgöminisztérjomhoz. Szervusz!

Ott hagyott a faképnél

Amint mélyen elszomorodva megyek az utcán ihol jó Kupak Pista, kinek én az indexe kiváltására 25 frtot adtam kölcsön. — Amint meglátott szerfelett megörült. No hál' istennek nem mindenki olyan hitvány mint az a kötni való Nánán.

Szervusz kedves Dömécském! lekem! szervusz egyetlen pajtásom, tegnap egész nap kerestelek, ugy szerettem volna veled találkozni, de istenő legyen a diésőség most se késő: kérlek édes pajtásom! segíts ki 10 forinttal bizony porig lekötelezel vele; isten-uccse! tegnap sem ottam egy falatot se.

No, gondolám, ezzel nincs mit beszélni, tehát intettém neki kezemmel, hogy beszélni nem tudok, hogy nem is hallok.

Teremtő egy igaz isten! hát meg-süketültél és megnémultál? kérdi el bámulva.

Én csak folyvást a mutogató szerepet vittem.

Ekkor elkezdte ő is mutogatni a mutató és hüvelyujk morzsolásával hogy pénzre volna szüksége, — mit én természetesen újra nem értettem meg. Mire kapja magát s zsebbe nyul, hogy majd így érteti meg velem magát. Persze hogy a kezére ütöttem úgy hogy sziszéget bele.

No csak haladjunk tovább. felkerestem Pupák Petykót is ki min

dég az én poharamból ivott, mindig az én zsemből vacsorált. Ép otthou volt. Midőn ölelésére siettem csak felpattant ülőhelyéből: Hagyma Dóme! szót ingerülten, — ön nekem kárpotlással tartozik. A minap elfogtak egy kocsmában az ön személyében valami hittelezők, erre én dühbe-jóvén, — közzéjük ütöttem, mire lefogtak, rokkom, nadrágom összetépték. Károm 30 forint; lezártak, s egy éjen keresztül ott rothadtam a rideg börtön fenekén, ez ismét 10 forint. Minél fogva ön e szobát addig el nem hagyhatja míg 40 forintot le nem fizet.

Értette-e?

(Folytatása köv.)

## Egy esalfa széphez.

Anyit ér kellemed, szép pillangó  
Mint egy hamis 100 forintos bankó!

\* \* \*

## Mit beszélnek a tyúkok?

Alattomos mosolyal oldalgott el János szaga az árszemeken kapkodó tyúkok mellett.

— Mit somolyogsz János? kérdi tőle a kaczkias ház asszonya

.. Azt mosolygom, amit ezek a tyúkok egymás közt beszélgetnek

— Mit beszélnek hát?

.. Azt mondja az a búbos: elment gazduram a kocsmába meg-meg. Erre meg az a kusza azt mondja hogy: mingyá itt lesz hát a veres rektor, s akkor valamelyikünknek meg keil hallni.

— Nem ütött beléd az isten-nyila? .

## REJTVÉNY.

A föld, nap és csillagokban  
Én vagyok a legnagyobb ur.  
Nélkülem az embernek is  
Vége van, irgalmatlanul.  
A legnagyobb erő bennem  
Világkezdettől fogva van.  
Minden elem, és minden lény  
Alakját, színét én adtam.  
A magosságban repülök;  
Lent a mélységben szűnyadok;  
De ha egyszer felköttenek,  
A legborzasztóbb én vagyok.  
Uralmam kiterjedt nagyon.  
Lét, enyészett hatalmamban  
Testvérem en kívül minden  
Főln, hólton hatalmam van.  
Csupán ezudar testvérem az  
Kiszembe száll legyőz, megöl.  
Csak ez egyyeol bírnek! adnek  
Ezer évet életomból.  
(Megfejtése a jövő számban.)

A közelebbi rejtvény:

## VASKEMENCZE.

### Vegyes.

== **Toldy** Ferencz író m. tudományos akadémiája s Kiszfaludy társaság tagja 70 éves korában e hó 10-kén elhalt. — Állás emlékére!

= **Anyakönyvek** vezetésére néve a ref. egyház tanács elhatározta, hogy 1876 jan. 1-től kezdve a keresztelési és esketési anyakönyvek főt. püspök ur, — a halotti anyakönyvek pedig n. t. Némethy Lajos ur által vezettetessenek.

= **A polgári fa-illetmények** decz. 16-tól kezdve a város házánál a nagytanács-terem melletti oldal szobában kiválthatók lettek.

✓ = **A korcsolyázó-egylet** a jégpályát mult vasárnap d. u. megnyitotta.

= **A dohánytermelést** saját használatra jövő jan. 15-kéig a város kapitányi hivatalnál bejelenteni s megváltani lehet: a kinstár és kivitel czéljából történendő termelvények iránti kérények beadási helye ugyanott történik f. é. január hó végéig.

= **Fűtés és világítási** új szerkezetű és egyszerű szerkezetű oly gépet talált fel Zimmerman temesvári mérnök, melynek segítségével lakosztályok s termek csekély mennyiségű kő-szénnel bemelegíttetnek egyszersmind bevilágíttatnak.

= **Gazda-tisztul** ajánljok egy uradalmaknál tartós ideig szolgált, a legjobb bizonyítványokkal bíró, értelmes egyén, — kit szerkesztőségünk szintén ösztíntén bátorítódik ajánlani.

= **Szerencsétlenség** egy szegény öndói majorosné a mult szombat

vásárlásait e városban elvégezvén, kifelésietett a tanyán hagyott gyermekeihez, s midőn kiért, legelső teendőjének tartotta, hogy fázlódo kicsinyei számára meleg szobát készítsen, mi végből egy nagy boglya számból fűtenivalót akart huzni, a mikor is az aljában már nagyon kikopott boglya, a majorosnéra zuhant, s mire 10 éves fia a szomszéd tanyáról segítséget hívott, már halva volt.

= **A Dobos-féle bünper** összesen 55 bünestből áll. Ezek közül 1 rablógylkosság, 5 rablás, 4 nyilvános erőszakoskodás s végül 45 tolvajság Vádolva van e bünperben 40, káros 33, sérelmes 3. Tanuképen be van idézve ezeken kívül 30 egyén.

= **A legközelebbi országos vásárvásár** következő napokban fog megtartatni: a bőrvásár: 1876. évi január 9., — vásár vasárnapja s a sertésvásár: január 16., — a nagy baromvásár: jan. 17 és 18-ikán fog megtartatni.

= **Előfizetési felhívás:** Tábor-szky és Parsch zenemű-kereskedők kiadásában Buda-Pesten (IV. kerület, korona utca, 1 sz.) Megjelent egy Dal-Album mely 89 dalt foglalva magában a legnépszerűbb szerzőköt; könnyű s mégis briliáns modorban zongorára s két kézfőre ártira: Erney József. Előfizetési ára 5 ft. Tehát egy-egy dalra körülbelül 5 kr. esik. Ez album e szerint olcsóbb, mint az Peters Edition és Collection Litolf — féle

vállalatokban megjelent művek. Ezen album 1876-dik évi január 1-éig az előfizetési árért, azontúl csak a magasabb bőlti árért szerzethető meg. A letétel fölötté hatóság, ug hogy minden egyes átirat már magában dallamos, könnyen kivihető és hálás szalon drabot képez. A szép papirtiszta nyomás és elegáns kiállítás és album joggal a díszművek közé engedik sorolni, a miért is igen alkalmas karácsonyi és új-évi ajándék. A t. cz. műértő közönségnek minél tömegesebb részvételét kéri. — Tábor-szky és Parsch.

**Debreczeni piaci középár,**

mérőben, 1875. Deczember 7-kén.  
 Buza = 380. Kétszeres = 290.  
 Rozs = 280. Árpa = 170. Zab = 195.  
 Tengeri = 165. Köles = 190. Kása = 375. 1 zsák burgonya = 100. 1 mázsa szalonna = 29 31 1/2 34 ft. 1 mázsa háj = 33 34 35 ft.

Felölös szerk s laptulajdonos.  
**Báthory Sándor.**

**H I R D E T É S E K.**

6149. sz. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint teilekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **debreczeni kereskedelmi iparbank** részére, alperes **Félt Sándor,** és **Veres Józseftől** 460 airt. tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 1449-dik számú teilekjegyzőkönnyben bejegyzett **3224-dik sz. házatelekeknek** 600 aftra becsült fele része **jövő 1876-dik évi Február hó 8-dik,** szükség esetére **Márczius hó 8-dik napján** és a debreczeni 4060. sz. tjkvben bejegyzett, s **6500 aftra** becsült **Morgó utcai** 587-dik sz. házas telek, **1876-dik évi Február hó 9-dik,** szükség esetére **Márczius hó 9-dik** napján d. u. **3 órákor** a tkvi irodában végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatni

Az árverési feltételek a következők:  
 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis a 324. sz. főlháza 60 airt. — az 587. sz. házra 650 airt. az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első leütést követő napon a második leütéstől 1 hó, a harmadik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt teilekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütést követő napon azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átirási kinstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől

fogva eső mindennemű adó s egvőbb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenné, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. r. t. 453. §. értelmében vevő kárára és vesztélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszersmind azon jelzőfogos hitelező, kik nem e teilekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett, ezen hatóság székhelyén kinevezett gondnok ügyvéd **Fényes Ignác** által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt teilekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint teilekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi November hó 26-dik napján tartott üléséből

**Szentpétery,**  
 1 — 3. aljegyző.

6899. sz. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint teilekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Margitai Lajos** pesti lakos részére alperes **Kovács Bálint** V.-pérsi lakostól **20 airt. 77 kr.** tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a V.-pérsi 154. sz. teilekjegyzőkönnyben A. I. 155, 156 és 4291 h. r. sz. alatt bejegyzett s 715 aftra becsült házas telek, kert s szőlő a megkísérelt első és második árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött harmadik határidőben u. m. **jövő 1876-dik évi Január 31-dik,** napján d. e. 10 órákor V.-pérs város házánál a debreczeni kir.

J. bíróság által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték; az árverelő által leteendő bánatpénz 71 ft. 50 kr.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a leütés napjától számított 15 nap, 30 nap és 45 napok alatt esedékes 6% kamattal a teilekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a teilekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint teilekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi Decz. hó 10-kén tartott üléséből.

**Szentpétery,**  
 1 — 3. aljegyző.

**Fu eladás.**

Alólirott városi főhadnagy által közhírré tétetik, mikép a V.-pérsi vasúti állomástól mintegy két óra jársnyira eső Nagy-fülöpi pusztán létező közbirtokossági erdőből ez évben vágás alá eső 60 höld 30 éves növésű erdő e folyó deczember hó 22-én, szükség esetén kissébb részletekben is — a helyszínben nyilvános árverésen elfog adatni. — Mire a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak.

Kelt H. Vámos-Pércsen Decz. 11-kén 1875.

**Ács Gábor,**  
 főhadnagy.

6561.  
1 75.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Debrecezenyi Ipar és Kereskedelmi Bank** részére, alperes **Bencze József és Juhász István**tól 90 arft. tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 4589 sz. tkjében A. I. alatt bejegyzett **676. sz. házas telek és 1 hold 950 □ öl Öndördi földnek** 1750 aftra becsült **fele része jövő 1876-dik évi február 10-dik. szükség esetére Márczius 10-dik napján**, és a debreczeni 3148. sz. tkjében A. I. alatt foglalt **Szent Anna utcza 2374-dik sz. házas telek és 3 hold 1050 □ öl Öndördi földnek** 3000 aftra becsült **fele része 1876 február hó 11-dik szükség esetére Márczius hó 11-dik napján d. u. 3 órákor** a tkvi irodában végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. A kiküldtési ár a becsérték, melynek 10 % -ka, vagyis a 676-dik sz. fülház-birtokára 175 frt, a 2374. sz. fülház-birtokra 300 arft, az árverelni szándékozók által a kiküldtött árverelő kezéhez bánatpénzzül letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladhatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütést követő napon, a 2-dik a leütéstől 1 hó, a 3-dik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentirt tkvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütést követő napon azonnal birtokába és használatába lép; tulajdon joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó és egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabb kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azon jelzalogos hitelezők, kik nem a telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívának, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltek-sük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd J u h á z y Sándor által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhívának, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közözöttételek utolsó napjától számítottól 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debrecezenben, a kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1875. November 26-kán tartott üléséből.

Szentpétery,  
aljegyző.

6794.  
1875.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Jakab Ist-**

**ván** részére, alperes néhai **Horváth József** hagyatékából 50 arft. tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2350-dik számu telekjegyző-könyvben bejegyzett piacz-utczai **164-dik sz. házas telek, és 2 hold 650 □ öl Öndördi földnek** 1500 aftra becsült **fele része jövő 1876-dik. évi január hó 28-dik, szükség esetére Február hó 28-dik napján délutáni 3 órákor**, a törvényszék tárgyaló termében b. végrehajtó M é s z á r o s László által megtartandó árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldtési ár a becsérték, melynek 10 % -a, vagyis 150 frt. az árverelni szándékozók által a kiküldtött árverelő kezéhez bánatpénzzül letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladhatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 15 nap, 2 hónap, és 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütéstől 15 nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabb kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azon jelzalogos hitelezők, kik nem a telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívának, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltek-sük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd J u h á z y Ignác által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhívának, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közözöttételek utolsó napjától számítottól 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debrecezenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi November hó 26-dik napján tartott üléséből.

Szentpétery,  
aljegyző.

2—3.

6419  
1875.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Debrecezenyi város polgármestere** részére alperes **Erdei Sándor és neje Balog Juliánától** 200 a. frt. tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1447. sz. telekjegyzőkönyvben A. + alatt bejegyzett s 600 aftra becsült **Csapó-külvárosi 3213. sz. házas telek** a megkísérelt első és második árverésen el nem kelvén, az a kitűzött újabb határidőben jövő **1876-dik évi január 8-kán d. u. 3 órákor** a telekkönyvi irodában végrehajtó M é s z á r o s László által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kiküldtési ár a becsérték; az árverelő által letendő bánatpénz 60 arft.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 1, 2, és 3 hónap alatt esedékes 6 % kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldtöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debrecezenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi November hó 12-kén tartott üléséből.

**Hegedűs István.**

3—3.

aljegyző.

5276.  
1875.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes özv. **Máthé Jánosné** mint kiskoru Máthé Róza gyámja részére alperes **Bekes Péter** és neje **Balog Juliánától** 150 arft tőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1398. számu telekjegyzőkönyvben bejegyzett, s 500 aftra becsült 3142. számu házas telek folyó 1875-dik évi **december hó 31-dik, szükség esetére 1876. január 31-dik napján délután 3 órákor**, a törvényszék tárgyalási termében végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldtési ár a becsérték, melynek 10 % -a, vagyis 50 frt az árverelni szándékozók által a kiküldtött árverelő kezéhez bánatpénzzül letendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a második árverési határnapon azonban becsáron alól is el adatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2, és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe, tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok a leütéstől 8 nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után foghivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabb kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azonjelzalogos hitelezők, kik nem a telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívának, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltek-sük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Harsányi Gábor által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhívának, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közözöttételek utolsó napjától számítottól 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debrecezenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi október hó 15-dik napján tartott üléséből.

**Hegedűs István,**

3—3.

aljegyző.